



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел. 255-49-02

№ 04-25/17-479(70845)

" 8 " Травня 2020 р.

Панченку В.В.

Шановний Владиславе Володимировичу!

Ваша електронна петиція до Верховної Ради України про врегулювання питання щодо форми паспорта громадянина України (дата публікації: 27.01.2020, дата завершення збору підписів: 27.04.2020) не збрала відповідної кількості підписів (кількість підписів 8).

Відповідно до статті 23¹ Закону України «Про звернення громадян» електронна петиція, яка в установлений строк не набрала необхідної кількості голосів на її підтримку, після завершення строку збору підписів на її підтримку розглядається як звернення громадян відповідно до цього Закону.

Ваше звернення розглянуто у Комітеті Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин.

У тексті петиції йдеться зокрема про надання громадянам можливості вибору форми паспорта громадянина України при його отриманні: у формі паспортної книжечки без електронного носія чи у формі картки з безконтактним електронним носієм.

В межах предмету відання Комітету повідомляємо, що відповідно до частин першої - четвертої статті 21 Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус» паспорт громадянина України є документом, що посвідчує особу та підтверджує громадянство України. Кожен громадянин України, який досяг чотирнадцятирічного віку, зобов'язаний отримати паспорт громадянина України. Оформлення, видача, обмін паспорта громадянина України, його пересилання, вилучення, повернення державі та знищення здійснюються в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. Паспорт громадянина України оформляється особам, які не досягли вісімнадцятирічного віку, на чотири роки, а особам, які досягли

вісімнадцятирічного віку, - на кожні 10 років. Паспорт громадянина України виготовляється у формі картки, що містить безконтактний електронний носій.

Пунктом 1 «Перехідних положень» вказаного Закону визначено, що документи, що посвідчують особу, підтверджують громадянство України чи спеціальний статус особи, видані до дня набрання чинності цим Законом, є чинними до закінчення строку їх дії та не підлягають обов'язковій заміні.

Таким чином в Україні залишаються чинними паспорти, виготовлені у вигляді паспортної книжечки відповідно до Постанови Верховної Ради України від 26 червня 1992 р. № 2503-ХІІ «Про затвердження положень про паспорт громадянина України та про паспорт громадянина України для виїзду за кордон».

Постановою Кабінету Міністрів України від 25 березня 2015 р. № 302 (із змінами) затверджено Порядок оформлення, видачі, обміну, пересилання, вилучення, повернення державі, визнання недійсним та знищення паспорта громадянина України.

Пунктом 3 цієї постанови встановлено, що: прийняття документів для оформлення паспорта громадянина України, що не містить безконтактного електронного носія, зразок бланка якого затверджено цією постановою, з 1 листопада 2016 р. припиняється; паспорт громадянина України, що не містить безконтактного електронного носія, оформлений та виданий на підставі документів, поданих до 1 листопада 2016 р., є чинним протягом строку, на який його було видано. Вилучення, повернення державі, визнання недійсним та знищення паспорта громадянина України зразка 1994 року здійснюються відповідно до Порядку оформлення, видачі, обміну, пересилання, вилучення, повернення державі, визнання недійсним та знищення паспорта громадянина України, затвердженого цією постановою.

Деякі громадяни не бажали отримувати новий паспорт у формі ID-картки, який має обмежувальний термін 10 років та до якого вносяться більше персональних даних і має унікальний номер запису у Єдиному державному демографічному реєстрі, та зверталися за захистом своїх прав на отримання паспорта громадянина України у вигляді паспортної книжечки до суду і отримували рішення на свою користь. Зокрема було рішення Верховного Суду 19 вересня 2018 року у зразковій справі № Пз/9901/2/18 (806/3265/17), яким органи Державної міграційної служби зобов'язали оформити та видати паспорт громадянина України у формі книжечки відповідно до Положення про паспорт громадянина України N 2503-ХІІ.

Внаслідок таких подій до вищезазначеної постанови Кабінету Міністрів України були внесені відповідні зміни, зокрема до пункту 3 постанови (пункт 3 доповнено абзацом згідно з постановою Кабінету Міністрів України № 398 від 03.04.2019), згідно з яким Державна міграційна служба до законодавчого врегулювання питання завершення оформлення та видачі паспорта громадянина України зразка 1994 року здійснює оформлення та видачу таких паспортів у порядку, встановленому Міністерством внутрішніх справ, громадянам України,

щодо яких прийнято рішення суду, що набрало законної сили, про зобов'язання Державної міграційної служби оформити та видати паспорт громадянина України зразка 1994 року.

З урахуванням ситуації, що склалася суб'єкти права законодавчої ініціативи - народні депутати України Новинський В.В. та інші внесли на розгляд парламенту проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус» (щодо відновлення права громадян на отримання паспорта, що не містить безконтактного електронного носія та у формі книжечки)», реєстр. № 1105. Мета проекту полягає у відновленні права громадян на отримання паспорта громадянина України у формі картки, що не містить безконтактний електронний носій та у формі книжечки, видача яких має здійснюватись відповідно до Положення про паспорт громадянина України.

Щодо згаданого Вами проекту Закону України «Про паспорт громадянина України у формі книжечки» від 17.05.2019, поданого Урядом Гройсмана В.Б., повідомляємо, що він є відкликаним.

З повагою

Голова Комітету



Д.В. Лубінець